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морфологічному, синтаксичному, текстовому); чіткої системи комунікативо-

мовленнєвих вправ; упровадження в освітньому процесі інтерактивних методів, 

застосування парних і групових форм навчання; застосування компетентнісного, 

комунікативно-діяльнісного підходу до уроків української мови, що передбачає  

підпорядкування вивчення мовних знань мовленнєвому розвитку учнів; 

залучення школярів до комунікативно-мовленнєвої активності шляхом 

створення комунікативно-мовленнєвих ситуацій.  
Література 

1. Вашуленко М. Українська мова і мовлення у початковій школі. Методичний 

посібник. Вид: Освіта, 2018. 400 с. 

2. Типова освітня програма (НУШ) для закладів загальної середньої освіти, розроблена 

під керівництвом О. Я. Савченко (1-2 класи). URL : 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/2019/11/1-2-

dodatki.pdf 
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ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  НА УРОКАХ 

МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

 

Актуальність порушеної проблеми визначено в Державному стандарті 

початкової загальної освіти, де метою мовно-літературної освітньої галузі 

визначено «… розвиток мовленнєво-творчих здібностей» [1]. Крім того, 

відповідно до Концепції «Нова українська школа», важливим завданням НУШ є 

забезпечення умов для розкриття й розвитку здібностей та  творчого потенціалу 

здобувачів [2]. Означене вказує на потребу пошуку концепції навчання та 

продовження наукової дискусії з питання розвитку творчих здібностей. 

Проблема творчої особистості, розвитку її творчих здібностей завжди була 

у полі зору вчених ( Н.Будій, О. Вашкевич,  М. Врубльовська, М. Коновальчук) 

та, попри це, питання розвитку мовленнєво-творчих здібностей потребує ще 

наукового довершення. У наукових розвідках поняття «мовленнєво-творчі 

здібності», «літературно-творчі здібності» базується на ознаках такого феномену 

як «творчість» [4]. Вона оцінюється філософами, психологами та педагогами як 

неодмінна умова людського існування та соціального прогресу, вища духовність 

особистості як суб’єкта творчого процесу (М. Бахтін, Л. Виготський, О. Потебня 

та ін.).  

Аналіз наукових праць вказує на те, що творчі здібності (творчі потенціали), 

закладені та існують в кожній дитині, при цьому можуть виявлятись в різних 

видах діяльності, а тому завдання педагога – виявити своєрідний індивідуальний 

творчий потенціал кожної дитини та його розвивати. Проте розвиток творчих 

здібностей можливий тільки в діяльності, зокрема в творчій діяльності. З огляду 

на означене, розвиток мовленнєво-творчих здібностей можливий лише у 

мовленнєво-творчій діяльності.  

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/2019/11/1-2-dodatki.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/2019/11/1-2-dodatki.pdf
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Погоджуємось,  що вправи, спрямовані на пошук потрібного римованого 

слова; добору слів певної тематики (створення асоціативного куща); 

висловлення свого ставлення до почутого, побаченого; складання чистомовок, 

лічилок, загадок, казок на основі аналогії; словесне малювання; складання 

текстів за аналогією [3]; написання есе, складання сенкану тощо - вчать вільно 

володіти словом, скорочують розрив між думкою і вмінням її виразити, а це 

сприятиме розвитку мовленнєво-творчих здібностей учнів.  

Аналіз порушеної проблеми дозволив визначити основні педагогічні умови 

розвитку мовленнєво-творчих здібностей на уроках мовно-літературної 

освітньої галузі, зокрема: створення розвивального творчого середовища під час 

виконання  мовленнєво-творчих завдань; розвиток емоційної сфери; активізація 

пізнавальної діяльності,  стимулювання учнів до розмірковування; застосування 

інтерактивних технологій, ігрових прийомів. Серед різноманіття сучасних  

технологій, на нашу  думку, найбільш доцільними  для  розвитку творчих 

здібностей молодших школярів на уроках мовно-літературної освітньої галузі у 

3-4 класах є проектна технологія (передбачає розв'язання учнем або групою учнів 

будь-якої проблеми, виконання творчих проектів),  ТРВЗ-технологія, основною 

функцією якої є розвиток  творчої уяви і мислення; розвиток якостей творчої 

особистості. Залучити учнів до активної мовленнєво-творчої діяльності 

дозволять також мовні та літературні ігри, вікторини, казки-естафети тощо. 

Уважаємо, що повноцінний розвиток мовленнєво-творчих здібностей 

можливий за умови створення мотиваційної основи для мовленнєво-творчої 

діяльності та цілеспрямованого педагогічного впливу через суб’єкт-суб’єктну  

взаємодію  вчителя та учнів на розвиток мовленнєво-творчих здібностей 

молодшого школяра. 

Таким чином, на нашу думку, суттєві зрушення у розвитку  мовленнєво-

творчих здібностей молодших школярів можливі лише за умов спеціального 

педагогічного впливу. Тому вчитель повинен створити систему поетапного 

систематичного та цілеспрямованого розвитку мовленнєво-творчих здібностей 

молодших школярів,  розробити раціональну систему мовленнєво-творчих 

вправ, а також  створити таке освітнє середовище, яке вражає, викликає  певні 

почуття, емоції  та мотивує до мовленнєвої-творчості діяльності.  
Література 
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